

中国科协创新战略研究院、重庆市科协、四川省科协公开征集第七届科协改革研讨会论文

本报讯 4月15日,记者从四川省科协获悉,中国科协创新战略研究院、重庆市科协、四川省科协联合向科协系统干部职工、广大科技工作者和所有关心科协改革的社会各界人士公开征集第七届科协改革研讨会(全国地方科协综合改革高峰)

论坛)论文。

记者了解到,第七届科协改革研讨会拟于2022年下半年举办,征文围绕“科协组织与科技自立自强”主题,选题包括科协发展战略研究、创新思想政治引领、优化科技人才服务、促进科技经济融合、提升科

普工作效、打造新型科技智库、深化科技交流合作、加强科协自身建设和其它关于科协组织与科技自立自强的选题。

本次征文要求必须紧扣主题、观点鲜明、论述充分、条理清晰、结构严谨、语言流畅;应有理论和实践

上的创新,有学术或应用价值,有原创性,未公开发表过;以4000~6000字为宜,如有特别独到之处可适当增加篇幅;需提供摘要、关键词、参考文献等,摘要不超过500字,关键词3~5个,参考文献必须准确、可靠,注明出处。

征文作者请于7月31日前将征文电子版发送至投稿邮箱cqxk333666999@163.com,邮件主题请注明“科协改革研讨征文”。单位统一组织提交的,请同时提交《推荐论文统计表》和《作者基本信息表》;个人投稿的,请同时提交《作者基本信息表》。

四川省科协相关负责人透露,研讨会组委会将组织专家对征集到的论文进行评审,给予优秀论文作者精神鼓励和稿费补助,后期将优秀论文集结出版。研讨会举办时,还将邀请部分获奖单位和个人参加。

(本报记者 肖小红)



栏目协办:四川省科协企业创新服务中心
院士专家工作站
YUAN SHI ZHUAN JIA GONG ZUO ZHAN

德阳市第11批院士(专家)工作站揭牌

本报讯 为全面落实人才强市战略,在实践中集聚高端人才和培育本土双创人才,激发区域创新活力,德阳市政府批准四川圣诺油气工程技术服务有限公司等4家单位建立德阳市第11批院士(专家)工作站。近日,德阳市委组织部副部长甘再清一行赴广汉市为四川圣诺油气工程技术服务有限公司、四川省威沃敦化工有限公司院士(专家)工作站揭牌,并就人才工作开展情况进行了专题调研。

揭牌仪式上,甘再清指出,成功建立市级院士(专家)工作站标志着企业科技创新迈入新

阶段、开启新起点,希望建站单位发挥建站主体作用,强化创新意识,打造本企业龙头产品,增强核心竞争力。甘再清要求,建站单位要深化与院士专家的合作,制定研发战略,找准研发重点、凝练研发项目,加大人财物的投入,抢占行业技术和产业领域制高点,把工作站建成企业的“中央研究院”和行业领域科技创新示范点,为广汉市打造具有较高影响力和较强吸引力的产业人才高地作贡献;

同时,广汉市委组织部、市科协等部门要强化人才服务意识、用好现有人才政策,在推动项目合作、人才引进及关键核心技术攻关应用等方面取得显著成效。

(汪元璋)

提升能力水平 树立良好形象 巴中市科协重点抓好三项工作

本报讯 4月14日,巴中市科协召开党组理论学习中心组第1次(扩大)学习会暨“四服务”能力提升培训会。会议明确将重点抓好三项工作,进一步加强科协组织建设,提升“四服务”工作职能职责。

一是要建强基层科协组织。实现培育“五个好”党组织阶段性目标。

三是要扎实开展市、县(区)科协的集中换届工作。切实按科协换届选举规定和程序,做好全市科协系统的换届选举工作。

四是要全面提升学(协)会能力。加强学(协)会专兼职干部队伍建设,推动学(协)会秘书处和秘书长职业化建设;推进民主办会,改善服务手段和质量,健全学(协)会各项规章制度,完善学(协)会内部治理结构;坚持自愿原则,吸收符合条件的科技社团作为科协的团体会员;转变学会运行机制和活动方式,拓展学会服务职能,不断增强发展活力和服务能力。

搭建学习平台 提升科协干部素质

近年来,巴中市科协大力加强干部培训工作,不断提升科协系统干部自身的能力素质,更好为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,全力推动新时代科协工作再上新台阶,为巴中市高质量发展贡献力量。

近期,巴中市科协已先后开展了各县(区)科协、市级学(协)会和院士(专家)工作站等专题座谈会。下一步,市科协将组织开展智慧科普传播员业务培训、科技馆调研考察、科协骨干培训、学会能力提升培训等形式多样的学习

交流活动,培树一支“强素质、有本事、会担当、办实事”的科协干部队伍。

树立良好形象 彰显新时代科协作为

强化自我修养,树立良好的干部队伍形象是彰显新时代科协作为的重要内容。巴中市科协将采取多项举措,树立科协组织的良好形象。

一是要不断完善科协法规政策资料库和全市科技人才、科技创新发展指标、科创项目动态管理三大信息库,为干部职工开展工作奠定扎实基础。二是要带领院士(专家)工作站具体工作负责人赴外地考察学习,指导创建省级院士(专家)工作站;开展院士(专家)工作站、企业科协调研,了解企业需求,利用“天府科技云”平台,帮助实现科技供需资源对接。三是要积极向省科协选树推荐“最美科技工作者”,扎实开展“全国科技工作者日”活动。四是建立健全智慧科普传播员传播网络,确保智慧科普传播员实现全村(社区)、全领域全覆盖,切实打通基层科普宣传“最后一公里”。五是要紧紧围绕省、市重点工作,扎实履行“四服务”工作职责,并积极开展人才、创新发展等方面的深度调研,为党委政府当好参谋助手。

(本报记者 杨永忠)

凉山州科学技术协会
甘孜州科学技术协会
阿坝州科学技术协会
资阳市科学技术协会

眉山市科学技术协会
雅安市科学技术协会
巴中市科学技术协会

达州市科学技术协会

广安市科学技术协会
宜宾市科学技术协会

南充市科学技术协会

乐山市科学技术协会

内江市科学技术协会

遂宁市科学技术协会

广元市科学技术协会

绵阳市科学技术协会

德阳市科学技术协会

泸州市科学技术协会

攀枝花市科学技术协会

自贡市科学技术协会

成都市科学技术协会

(排名不分先后)

本版协办单位

地方科协 | DI FANG KE XIE

成都市科协 指导社区科普场景建设

本报讯 近日,成都市科协党组成员、副主席李展一行赴双流区东升街道紫东阁社区航空科普馆进行调研,助力社区科普场景建设。

调研中,李展一行先后参观了馆内的航空动力、航空经济、航空历史、航空发展4大板块。紫东阁社区党委书记宋艳就场馆建设、运行机

制、研学实践等情况进行了介绍。

李展对科普馆建设和运营情况给予肯定,他强调,双流区科协要加强对社区科普场景的建设指导工

作,创新思维、勇于探索,在科普研学和实践上敢于拓展,进一步扩大受众面,提升运营服务水平,切实发挥好科普场景在助力公民科学素质提升中的积极作用。

据介绍,东升街道紫东阁社区航空科普馆是区科协联合紫东阁社区打造的集航空科普、航空展示、航空体验于一体的多元公共服务科普场景,旨在为社区群众提供航空科普体验。

(成都市科协)

宜宾市科协 切实为企业解决科技难题

本报讯 近日,宜宾市科协党组书记、常务副主席任兴江一行赴屏山县调研专家工作站建设、学(协)会等工作开展情况,并召开屏山县市级专家工作站建设座谈会。

座谈会上,任兴江指出,市科协鼓励县(区)围绕当地产业发展实际,通过建设院士(专家)工作站等方式,柔性引进院士(专家)团队

助力县域经济发展,一是要严格按照最新的《宜宾市院士(专家)工作站实施办法》,扎实稳妥推进专家工作站建设工作;二是要明确建站主体,且建站主体的年均销售额、科研投入、研发能力等须符合建站基本条件;三是建站主体与专家团队要有实实在在的项目合作,切实为企业解决科技难题,帮助企业培

养科技人才,带动地方产业发展,实现专家工作站建站的目的。

随后,任兴江一行赴宜宾恒丰丽雅纺织科技有限公司、宜宾丽雅卫生材料科技有限责任公司进行了实地走访,参观了企业的生产车间等,了解了企业规模、科研成果、技术创新、科技需求以及校企合作等情况。

(宜宾市科协)

锦江区科协 厚植“智汇锦江”新优势

本报讯 为进一步贯彻落实“科创中国”试点城市建设系列部署要求,积极融入成都科技创新中心建设,今年以来,成都市锦江区科协积极探索“智汇锦江”新路径,采取三项举措助力“科创中国”试点城市建设。

依托“天府科技云”平台打造“新引擎”。区科协利用“天府科技云”平台的资源及数据优势,构建“线上平台+线下活动”综合体模式,高标准建成德必川报易园区级云服务中心;整合区级天府科技云

服务中心第三方服务机构的院士专家资源,提供技术经纪人“一人一策”“一单一策”精准服务,推动科创资源供需精准对接。

提档校院企地合作平台构筑“新支撑”。区科协积极服务四川省农业机械研究设计院、中国五冶集团有限公司等科研机构和龙头企业,建设引进四川省烘干冷链装备工程技术研究中心、四川省建筑机电智慧云工程技术研究中心等高能级创新平台13个、油菜育种与栽培国家地方联合工程研究中心

等实验室6个。

聚焦创新创业载体平台营造“新据点”。区科协围绕新华之星人工智能孵化器、桉树林城市创客空间等74家特色孵化载体和双创载体平台,在全市率先构建青年人才三级服务体系,探索“创业导师+产业教授”双轨育才机制,新增青年双创市场主体8000余户、青年创业团队2200余个,吸引3.5万名青年人才来锦江区创业。

(锦江区科协)

泸县科协 召开八届五次全委会

本报讯 4月15日,泸州市泸县科协召开第八届五次常委会和第八届五次全委会。会议选举产生了县科协新一届领导班子。

会议根据科协章程和县委人事调整有关文件精神,增补了泸县科协第八届委员会常委8名,选举产

生了科协主席、科协副主席和兼职副主席;审议了《泸县科学技术协会第八届委员会2021年工作报告》;明确了2022年主要工作任务。

据悉,新一届领导班子将紧紧围绕县委、县政府工作大局,坚持

“四服务”工作职责,积极担当作为,为泸县“突破800亿、跻身百强县”,建设新时代实力泸县、活力泸县、魅力泸县贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(张光元)

峨边县科协 筑起疫情防控铜墙铁壁

本报讯 为推动新冠肺炎疫情防控工作稳步落实,加强防疫科普知识宣传,近日,乐山市峨边彝族自治县科协联合县老科协组成宣传组,开展了疫情防控、“创卫”、精神文明建设等科普宣传活动,共同筑起疫情防控的铜墙铁壁。

活动中,宣传组采取分组、分片的方式,在城区东方红大街、农贸市场等地宣传疫情防控相关科普知识,督促群众在户外不聚集、戴口罩,进一步提高了群众的疫情防控意识。同时,结合卫生城市创建工作的要求,积极开展卫生宣传,对不文明行为进行劝导,累计发放科普宣传资料800余份、环保购物袋1000余个。

据悉,此次活动充分发挥了科协老干部、老党员的先锋模范作用,受到了广大人民群众的一致称赞。

(本报记者 苏文保)